



童年轶事:大庙上学

□陈占超



自部队的干部战士、县直各单位的干部职工、当地的民兵及社会人员来此练球、比赛。一到比赛的时候,篮球场周围站满了热情的观众,高潮时热情的掌声、笑声、喧哗声此起彼伏,响彻校园。开学期间,学生们在操场上打篮球、做体操、上体育课、做游戏。假期时便是孩子们玩耍、打面包、踢毽子、跳绳、推铜箍、打陀螺、做游戏的好场地了。

大殿东侧外椽挂有一座小钟,敲钟的老王师傅每天随着时间的安排,在催促着我们上学、放学、上课、下课、课间操,铃声就是指挥员、就是命令。清脆悦耳的钟声,至今仿佛还在耳边响起。大殿后面还有三层教室,有20多间,二年级以上的班级都设在那里。

我的六年小学生活就是在

大庙里度过的。每天上学、放学、课间活动,清晨出操整齐的跑步声、嘹亮的口号声,课间活动欢快的笑声、嘻闹的脚步声,课堂上老师们的谆谆教诲、同学们聚精会神、孜孜不倦的模样,还有那自习课上同学们鸦雀无声、一丝不苟的身影……童年美好的记忆,永远烙在脑海里。

南岳大庙作为校舍从解放初期一直使用到2008年,2009年修缮正殿后的东西配房,窗棂旧式,门沿老样,缺砖补砖,修旧如旧。2013年5月3日,被国务院公布为第七批全国文物保护单位。如今,南岳大庙已历经800多年的风风雨雨,我有幸在这里度过了绚丽多彩的童年时光,那些少年丰富奇异的经历,欢乐无比的少年儿童趣,幸福美好的孩提记忆也永远地镌刻在它的历史长河中……

说好过完一辈子

□王小渠

十年的婚姻忽然就如逐渐冷却的白开水,淡而无味,毫无激情,我甚至开始怀疑如今满面烟火、粗口大嗓的妻子,与当初娇娇楚楚、温顺乖巧的她究竟是不是同一个人了。

某天,妻子的一位朋友来访,我在书房无意间听到两个女人的对话。朋友说:“昨天我在亲戚的诊所做了B超,是个男孩,可把老公高兴坏了。其实这几年的日子都好过了些,你也可以考虑再要一个。”她说:“是啊,我也觉得一个孩子孤单了些,你说我们这一代人,都是兄弟姊妹好几个,真要有事了,总有一个帮忙,但是现在只能要一个孩子,将来遇到了什么

状况,连个救急的人都没有,所以我也想再要一个。”

听她这句话,我感觉到自己的心似乎也收紧了一下。就是这样一个女人,可以在午夜深沉我醉得一塌糊涂的时候应声打开房门,可以在晨曦微露我睡梦香甜的时候做好一家三口的早餐,可以在我颓废沮丧的时候为我鼓励加油,可以在她临盆待产的时候悄悄塞给我借来的钱避免我的尴尬,可以在最后一块煤块燃尽的时候埋怨冬天一点不冷……

就是这样一个女人,可以在结婚的时候悉心照料手术卧床的母亲一个多月,可以在腰椎损伤疼痛难忍的时候背转身去咬

牙挺过,可以在高朋满座的时候大声宣告我对她很好、她很幸福……在这一刻,我真的确定,没人比她更爱我,爱这个已经忘了说过过完一辈子的话的我。

只是或许,当生活成了习惯,当习惯成了自然,简单的日子又被填充得严严实实的时候,一些平凡的爱意和小小的幸福,总被渴望激情的心灵和日渐麻木的触觉忽略并错过了。但我相信,起伏跌宕的爱从来只能欢愉一时,而那些细细碎碎的爱,才是织就生活的脉络和经纬。就如妻子经常说的那句话:“自打结婚那天起,我们就说好过完一辈子,从来没想过会分开。”

速览

《启源故事》在登封正式开机 用郑州元素讲中国故事

11月29日上午在登封范寨村,筹备数月的100集姓氏文化宣传片《启源故事》正式开机。

《启源故事》总导演张清表示,这部100集姓氏文化宣传片将于明年5月份杀青。姓氏文化是河南、郑州的核心文化之一,从伏羲定姓氏,一画开天,开启中华文明,伏羲是中国第一个姓氏“风”的得姓始祖;炎黄二帝建立

华夏联盟,使中华文明得到进一步发展传承。郑州的新密市有伏羲山,巩义市有伏羲台,新郑是黄帝故里,这一切均可证明,中华文化诞生于中原大地上。姓氏文化宣传片《启源故事》将用郑州元素讲述中国故事,让世界通过姓氏文化了解中国华夏千年历史,认知河南,爱上郑州。

登封融媒记者 胡建邦

2018版《禅宗少林·音乐大典》完美收官

今年演出279场,接待游客逾23万

本报讯 昨日,记者从《禅宗少林·音乐大典》了解到,2018版《禅宗少林·音乐大典》于日前完美收官,进入冬季休整期。从3月份公演至12月收官,今年9个月共演出279场,接待游客超过23万人次,演出经营收入同比增长10%。停演期间,该演出将斥巨资全方位升级改造舞美、灯光系统。明年3月,全新升级版《禅宗少林·音乐大典》将华丽绽放。

《禅宗少林·音乐大典》作为规模宏大的山地实景演出,以风景如画的嵩山为背景,利用先进

的声光电技术,生动描述了山涧风景、雪夜古刹、月照塔林、颂禅法会、溪山坐禅、少林拳棍、女童牧归等情景。演出自2007年开始公演,3000多场视听盛宴,受到海内外游客广泛赞誉。

今年,《禅宗少林·音乐大典》演出推出了一系列惠民举措及特色活动。10月20日~23日,第十二届中国郑州国际少林武术节的开幕式、闭幕式均在该实景演出现场举办,开创了实景武术开、闭幕式的先河,在青山绿水中阐释了少林文化的博大精深。

登封融媒记者 高鹏敏

登封市书法对外交流委员会正式成立

本报讯 12月2日,在登封市文联和登封市书协的关心支持下,登封市书法对外交流委员会成立。登封市文联协会委员会秘书长张长松、登封市书法对外交流委员会主任王铁成、登封市书法对外交流委员会成员及书法爱好者等参加此次活动。

各位嘉宾和委员针对书法对外交流今后的工作以及登封市书

法创作、发展现状,各抒己见,提出了许多宝贵的意见和建议。委员们一致表示,将充分利用书法对外交流委员会这个有利的平台,积极发挥个人在组织、协调、创作等方面的特长,扎实开展更多的书法艺术交流活动,为推动登封书法艺术事业发展做出积极的贡献。

登封融媒记者 高鹏敏
通讯员 欧阳懿萍

格局商学院登封分院普通话训练营免费招生

12月3日,登封市格局商学院负责人宋莲枝表示,为推广普通话,营造良好的语言环境,促进人员交流、商品流通和建立统一的市场,格局商学院登封分院计划从2018年12月份起,固定在每

周五的下午由专业老师对学员企业的员工和社会市民进行一个半小时的专门普通话培训学习。欢迎市民和社会各界踊跃报名。

郑报融媒记者 袁建龙
登封融媒记者 孙淑霞

